



请关注河北日报微博、微信、客户端

2017年我国经济总量首破80万亿元大关 比上年增长6.9% 增速比上年提高0.2个百分点 这也是我国经济年度增速自2011年下行以来的首次回升

新华社北京1月18日电(记者陈炜伟、申诚)国家统计局18日发布数据,2017年我国国内生产总值(GDP)827122亿元,首次突破80万亿元大关。按可比价格计算,GDP比上年增长6.9%,增速比上年提高0.2个百分点。这也是我国经济年度增速自2011年下行以来的首次回升。分季度看,一季和二季度GDP均同比增长6.9%,三季度和四季度均同比增长6.8%。

2017年,中国经济稳中向好、好于预期,经济活力、动力和潜力不断释放,稳定性、协调性和可持续性明显增强,实现了平稳健康发展。国家统计局局长宁吉喆说,从需求看,全年全国固定资产投资比上年增长7.2%,增速比上年回落0.9个百分点。全年社会消费品零售总额比上年增长10.2%,增速比上年回落0.2个百分点。全年进出口总额比上年增长14.2%,扭

转了连续两年下降的局面。从生产看,粮食生产再获丰收,畜牧业稳定增长。全年全国规模以上工业增加值比上年增长6.6%,增速比上年加快0.6个百分点。全年全国服务业生产指数比上年增长8.2%,增速比上年加快0.1个百分点。(下转第五版)

>>> 相关报道见第五版

省委理论学习中心组学习会强调

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 进一步把思想和行动统一到党的十九大精神上来

王东峰主持并讲话 许勤等发言

本报讯(记者四建磊、王博)1月17日上午,省委理论学习中心组举行学习会,深入学习贯彻习近平总书记在中央政治局民主生活会、学习贯彻党的十九大精神研讨班开班式和十九届中央纪委二次全会上的重要讲话精神。会议强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领,进一步把思想和行动统一到党的十九大精神上来,全面落实习近平总书记对河北工作的重要指示要求,以时不我待、只争朝夕的精神投入工作,奋力开创新时代全面建设经济强省、美丽河北新局面。

省委书记王东峰主持会议并讲话。许勤、梁田庚、袁桐利、陈刚、梁惠玲、焦彦龙、董丛生、董建明、邢国辉、王浩、韩晓东、范照兵先后发言。

王东峰指出,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务,也是一项长期的战略任务。要切实增强“四个意识”,坚决维护和捍卫习近平总书记在党中

央和全党的核心地位,坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导,在政治上做到忠诚坚定,在思想上保持高度统一,在行动上自觉服从服务大局,在生态上构筑绿色屏障,在社会稳定上打造“钢铁长城”,坚决当好首都政治“护城河”。王东峰强调,要坚定四个自信,高举伟大旗帜,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利。要坚定理想信念,时刻不忘初心、牢记使命,坚持抓好理论武装,坚持持续奋斗,在历届省领导班子带领全省人民打下的良好工作基础上,撸起袖子加油干,苦干实干拼命干,狠抓落实,注重成效,努力向以习近平同志为核心的党中央和全省人民交出一份合格答卷。

王东峰强调,要持续纠正“四风”,加强作风建设,着力推进新时代党的建设新的伟大工程,扎实营造风清气正的良好政治生态。要坚持刀刃向内,勇于自我革命,严格落实全面从严治党主体责任、监督责任和“一岗双

责”层层传导压力。以解决突出问题为突破口和主抓手,深入开展纠正“四风”和作风纪律专项整治。坚持正确用人导向,抓好省人大、省政府、省政协换届工作,严肃换届纪律,进一步优化政治生态。省级领导干部和各级党员领导干部要按照“五个过硬”的要求,以身作则、示范带动,带出风清气正、真抓实干的好局面。

王东峰强调,河北正面临着历史性窗口期和战略性机遇期,特别是京津冀协同发展、规划建设雄安新区、筹办北京冬奥会三件大事,机遇难得,调整优化结构、去产能、高质量发展、脱贫攻坚、污染防治等任务艰巨,处在爬坡过坎、转型升级的关键阶段,困难较多,容不得丝毫懈怠,务必要以良好的精神状态,夙夜在公,五加二、白加黑,拼搏奋进、攻坚克难。要增强忧患意识,强化底线思维,全面排查化解矛盾隐患,列出清单,落实责任,全面整改,有针对性地建立健全维护社会和谐稳定的长效机制,确保全省经济社会持续健康发展,推动党的十九大精神落实到位。

许勤发言时说,过去五年取得的历

史性成就、发生的历史性变革,最根本的是有以习近平同志为核心的党中央的坚强领导,有习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引。捍卫习近平总书记的核心地位,就是捍卫发展、捍卫未来、捍卫全党全军全国各族人民的根本利益、捍卫坚定不移地走中国特色社会主义道路。深入学习、认真贯彻总书记的重要讲话精神,一要坚持根本方向,高举伟大旗帜,始终沿着中国特色社会主义道路奋勇前进;二要牢记初心使命,推进伟大工程,坚决做到“五个过硬”;三要增强忧患意识,守住风险底线,全面排查化解各类风险;四要树牢为民情怀,干出让人民满意的业绩,切实做好一件件民生实事,全力推动中央和省的各项决策部署落地落实、造福人民。

省人大常委会、省政府、省政协领导班子成员,武警河北总队政委,省法院院长,其他省级干部,省长助理,省政府秘书长,省直有关单位主要负责同志,驻省委管理领导人员企业、省属重点骨干大学党委书记,省直驻冀有关单位主要负责同志参加会议。



新时代 新气象 新作为 十九大精神在河北

1月16日,由中铁大桥局承建的京张高铁官厅水库特大桥钢桁梁全部落梁到位,8个造型优美的拱形钢桁梁组成一道长虹跨越官厅水库。据了解,京张高铁官厅水库特大桥全长9077米,主桥采用8孔110米简支拱形钢桁梁组成,共计重达1.49万吨。从2017年4月份首孔钢桁梁顶推开始,到8个钢桁梁完成拼装、顶推、落梁到位,历时9个多月。

官厅水库特大桥是京张高铁全线的控制性工程之一。京张高铁建成后,北京到张家口的铁路旅行时间将由3.5小时缩短到1小时左右。

图为工人们正在进行落梁作业。
记者 耿辉摄

促脱贫保民生 提升人民获得感

河北五年发展回眸之五

□记者 邢杰冉 贾楠

党的十八大以来,我省坚持在发展中保障和改善民生,一个个充满民生温度的幸福故事,温暖了广大群众的心田。

平均每年减贫100万人左右,日子越过越好,全省居民人均可支配收入突破1.5万元,钱袋子越来越鼓;保障性安居工程进度加快,圆了百姓安居梦;农民享受到和城里人一样的医保,看病更加方便;城乡学校间校长、教师轮岗交流,教育均衡发展。

坚持以人民为中心的发展思想,就是发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享。党的十八大以来,习近平总书记六次到河北视察指导工作,多次就做好脱贫攻坚等涉及民生的重点工作作出重要指示。

省委、省政府用心用情用力贯彻落实总书记的民生嘱托,针对人民群众关心的新老问题精准施策,一件接着一件办,一年接着一年干,力求交出一份有温度的民生答卷。

精准脱贫攻坚,让贫困群众越过越好

真想把这个好消息,告诉一直惦念俺们的总书记!说这话的,是阜平县龙泉关镇骆驼湾村党支部书记顾瑞利。

他说的好消息,是前不久骆驼湾村顺利完成了贫困村退出验收。同时完成验收的,还有总书记当年视察过的顾家台村。

2012年末,习近平总书记踏雪视察阜平,到贫困村骆驼湾、顾家台看望慰问困难群众。在这里,总书记向全党全国发出了脱贫攻坚的进军令:

没有农村的小康,特别是没有贫困地区的小康,就没有全面建成小康社会。

坚持以人民为中心的发展思想,全面建成小康社会,必须坚决打赢脱贫攻坚战。

作为脱贫攻坚任务较重,贫困地区发展不平衡不充分的问题尤为突出的省份,我省把扶贫开发作为重大政治任务和第一民生工程,全省上下不驰于空想,不骛于虚声,一场场精准扶贫、精准脱贫的战役接连打响。

省委书记王东峰上任伊始便赶赴阜平调研,亲切看望干部群众,指导推进精准扶贫、精准脱贫工作。他强调,要牢记习近平总书记的重托,凝聚信心斗志和力量,创新方式方法,坚决打赢脱贫攻坚战,让老区人民和贫困群众的日子越过越好。

省委副书记、省长许勤也一直牵

挂着深度贫困地区的脱贫攻坚工作。他要求,要聚焦坚中之坚,以超常规的举措攻克深度贫困地区脱贫任务,打赢这场硬仗中的硬仗。

省委九届六次全会将精准扶贫、补齐民生短板列入当前和今后一个时期我省经济社会发展要打好六场硬仗之中。

攻坚坚中之坚

省委、省政府聚焦张承坝上地区和燕山、太行山深山区的10个深度贫困县、206个深度贫困村,实施“五包一”“三包一”“一包一”定点帮扶,落实帮扶项目309个,投入帮扶资金26.4亿元。

省委办公厅、省政府办公厅2017年印发《推进深度贫困地区农村基础设施和基本公共服务提升工程行动计划》(下转第四版)

付志方在省政协十一届二十五次常委会议上指出 为新时代全面建设经济强省 美丽河北汇聚正能量

本报讯(记者高原雪)1月18日,省政协主席付志方主持召开省政协十一届二十五次常委会议,审议省政协十二届一次会议有关事项。省委常委、统战部部长高志立应邀作有关人事事项说明。省政协副主席艾文礼、孙瑞彬、段惠军、许宁、姜德果、郭华、曹素华、葛会波、卢晓光、边发吉、秘书长郭大建出席。

会议审议通过了十一届省政协常务委员会工作报告(草案)和提案工作报告(草案),审议通过了关于召开省政协十二届一次会议的决定及相关文件,审议通过了省政协十二届委员会参加单位、委员名额和人选。

付志方对十一届省政协取得的成绩给予肯定,向主席会议成员和常委、委员们的辛勤付出表示感谢。他说,5年来,省政协在习近平新时代中国特色社会主义思想指导下,(下转第三版)

河北鸡蛋时隔10年 再进香港市场

本报讯(记者邢杰冉 通讯员史英辉、王逸菁)1月18日,经我省检验检疫部门查验合格,华润五丰(西柏坡)蛋鸡养殖基地的903箱、20317.5公斤鲜鸡蛋,从平山县南甸镇顺利发往香港。这是我省鲜鸡蛋时隔10年后,再进香港市场。10年前,河北鸡蛋曾销往香港。后来受苏丹红事件影响,香港提高了对鸡蛋的检验检疫标准。从2008年开始,河北鸡蛋中断了销往香港之路。为再次将鸡蛋销往香港,我省蛋鸡养殖企业积极建设现代化养殖场,从源头保证饲料安全,采取科学养殖方法提高鸡蛋质量;积极申请ISO9001、ISO22000、无公害农产品认证等。(下转第五版)

为百姓服务,他是杂家里的专家

记者眼中的吕建江

>>> 见第三版

平凡警察 为民初心

全国优秀人民警察吕建江生前身后的感动瞬间

>>> 见第八版